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(ส าเนา) 
บันทึกรายงานการประชุมคณะผู้บริหารและหัวหน้าส่วนราชการ 

 วันที่ 12 เดือน กรกฎาคม พ.ศ.2564 เวลา 13.00 น. 
ณ ห้องประชุมผู้บริหารเทศบาลต าบลบุ่งเลิศ ชั้นที่ 2 

............................................................... 
ผู้เข้าประชุม 
ล าดับ

ที ่
ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายถอ          เหลาทอง นายกเทศมนตรีต าบลบุ่งเลิศ ถอ          เหลาทอง  
2. นายวีระพจน์   ผ่านจังหาร ปลัดเทศบาลต าบลบุ่งเลิศ วีระพจน์   ผ่านจังหาร  
3. นายวิชัย        อัฐนาค รองปลัดเทศบาลต าบลบุ่งเลิศ วิชัย        อัฐนาค  
4. นายนัทธพงษ์   สุวรรณไตร รองนายกเทศมนตรี นัทธพงษ์   สุวรรณไตร  
5. นายบุญเพ็ง     ศรีคร รองนายกเทศมนตรี บุญเพ็ง     ศรีคร  
6. นางนันทนา    อุทรักษ์ หัวหน้าส านักปลัด นันทนา    อุทรักษ์  
7. นายอรุณ        แก้วดี ที่ปรึกษานายกฯ อรุณ        แก้วดี  
8. นายจิรพนธ์    วังคะฮาด เลขานุการนายกเทศมนตรี จิรพนธ์    วังคะฮาด  
     

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับ

ที ่
ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายวิรพล      ค าผา ปศุสัตว์อ าเภอเมยวดี วิรพล     ค าผา  
2. นางแอนนา   วรรณสา ผช.นักวิเคราะห์นโยบายและแผน แอนนา   วรรณสา  

 
เริ่มประชุมเวลา 13.00 น. 

เมื่อที่ประชุมพร้อม นายถอ  เหลาทอง นายกเทศมนตรีต าบลบุ่งเลิศ ท าหน้าที่ประธานในที่ประชุมฯ 
และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมฯ ดังนี้ 
ระเบียบวาระท่ี 1  -เรื่องแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายถอ เหลาทอง  1.  เรื่อง การด าเนินการช่วยเหลือประชาชนขององค์กรปกครอง  
นายกเทศมนตรี   ส่วนท้องถิ่น กรณีพบการระบาดของโรคลัมปี สกิน ในโค กระบือ 
    2. แนวทางการใช้จ่ายงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกรณี 

เกิดโรคระบาดสัตว์ 
 

ที่ประชุม   -รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 2   -เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
นายถอ เหลาทอง  -รับรองรายงานการประชุมวันที่ 22 มิถุนายน 2564  
นายกเทศมนตรี   มีคณะผู้บริหาร หรือหัวหน้าส่วนท่านใดจะแก้ไข หรือเพ่ิมเติมในบันทึกการ 

ประชุมครั้งที่แล้วซ่ึงอาจจะมีการพิมพ์ผิด หรืออาจมีข้อความตกหล่นท่าน
สามารถเสนอให้แก้ไขในวาระนี้ได้ เชิญครับ ถ้าหากไม่มีผมจะได้ขอมติที่
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ประชุมเพ่ือรับรองรายงานการประชุม เมื่อวันที่ 22 มิถุนายน 2564 ได้
โปรดยกมือขึ้นครับ 
 

มติที่ประชุม   -รับรองรายงานการประชุม เมื่อวันที่ 22 มิถุนายน 2564  
ด้วยคะแนนเสียง 7 เสียง ประธานงดออกเสียง 1 เสียง 

 
 

ระเบียบวาระท่ี 3   -เรื่อง เพื่อปรึกษาหารือ  
นายถอ เหลาทอง  -สืบเนื่องจากเรื่องแจ้งให้ทราบกรณีพบการระบาดของโรคลัมปี สกิน  
นายกเทศมนตรี   ในโค กระบือ รวมถึงแนวทางการช่วยเหลือประชาชนในส่วนของ 

รายละเอียดขอเชิญท่านปศุสัตว์อ าเภอเมยวดี ได้น าเรียนต่อที่ประชุม  
เชิญครับ  
 

นายวิรพล ค าผา   -เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร และหัวหน้าส่วนราชการ 
ปศุสัตว์อ าเภอเมยวดี  ทุกท่าน ตามท่ีจังหวัดร้อยเอ็ดได้มีประกาศเมื่อวันที่ 20 พฤษภาคม 2564  

ก าหนดเขตโรคระบาดชนิดลัมปี สกิน (Lumpy skin disease) ในโค 
กระบือ ซึ่งเป็นโรคอุบัติใหม่ส าหรับประเทศไทยและตามพระราชบัญญัติ
โรคระบาดสัตว์ พ.ศ.2558 ในท้องที่ทุกอ าเภอในจังหวัดร้อยเอ็ด โดยให้
ท้องที่ทุกหมู่บ้าน ทุกต าบล ทุกอ าเภอในจังหวัดร้อยเอ็ด เป็นเขตโรคระบาด
ชนิดลัมปี สกิน ในสัตว์ชนิดโค กระบือ และห้ามมิให้ผู้ใดเคลื่อนย้ายสัตว์
ชนิดโค และกระบือ หรือซากของสัตว์ดังกล่าวเข้า ออก ผ่านหรือภายใน
เขตโรคระบาด เว้นแต่ได้รับอนุญาตเป็นหนังสือจากสัตวแพทย์ผู้มีหน้าที่
รับผิดชอบประจ าเขตนั้น ทุกครั้งที่มีการเคลื่อนย้ายตามที่บัญญัติไว้ใน
มาตรา 22 แห่งพระราชบัญญัติโรคระบาดสัตว์ พ.ศ.2558 เพ่ือเป็นการ
ป้องกันและควบคุมการแพร่กระจายของโรคลัมปี สกินในโค กระบือ 
จังหวัดจึงขอให้อ าเภอแจ้งให้ อปท. ในพ้ืนที่บูรณาการในการป้องกันและ
ควบคุมการแพร่กระจายของโรคดังกล่าว และพิจารณาให้ความช่วยเหลือ
ประชาชนที่ได้รับผลกระทบตามอ านาจหน้าที่ โดยให้ถือปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าใช้จ่ายเพ่ือช่วยเหลือประชาชนตามอ านาจ
หน้าที่ของ อปท.พ.ศ.2560 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) 2561  

ฉะนั้นเพ่ือเป็นการช่วยเหลือประชาชนภายในต าบลบุ่งเลิศที่ได้รับ
ผลกระทบจากโรคระบาดดังกล่าวฯ ผมจึงขอปรึกษาหารือแนวทางการ
ช่วยเหลือกับทางเทศบาลต าบลบุ่งเลิศ ว่ามีแนวทางไหนพอที่จะช่วยได้บ้าง 

    ซึ่งถ้าพิจารณาตามประกาศฉบับนี้เป็นประกาศโรคระบาดไม่ใช่ประกาศ     
ภัยพิบัติฉุกเฉิน ถ้าเป็นภัยพิบัติฉุกเฉินหน้าที่ช่วยเหลือจะเป็นของปศุสัตว์ 
จึงอยากให้ทางเทศบาลช่วยเร่งด าเนินการช่วยเหลือก่อนที่ท่านผู้ว่าฯ        
จะยกเลิกประกาศฉบับนี้ ผมขอน าเรียนเพียงเท่านี้ก่อน ขอบคุณครับ 

 

นายถอ เหลาทอง  -ถ้าหากใหท้างเทศบาลช่วยไม่ทราบว่ามีแนวทางไหนที่พอจะช่วยเหลือได้
นายกเทศมนตรี   บ้างครับ ทางท่านนายก อบจ. ท่านเอกภาพ ก็ได้สอบถามมาเช่นกัน ซึ่งผม 

ก็จะได้รายงานให้ท่านทราบแล้ว มีท่านใดจะเสนอเชิญครับ 
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นางนันทนา อุทรักษ์  -เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม 
หัวหน้าส านักปลัด  ทุกท่าน ดิฉันขอน าเรียนชี้แจงตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 

ค่าใช้จ่ายเพ่ือช่วยเหลือประชาชนตามอ านาจหน้าที่ของ อปท.พ.ศ.2560 
และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) 2561 ข้อ 7 กรณีมีความจ าเป็นต้องให้
ความช่วยเหลือประชาชนเพ่ือเยียวยาหรือฟ้ืนฟูหลังเกิดสาธารณภัย ให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินการดังนี้ 
1) กรณีมีการประกาศเขตการให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติกรณี
ฉุกเฉินในพ้ืนที่เกิดภัย ให้รายงานอ าเภอ หรือจังหวัด หรือหน่วยงานที่
เกี่ยวข้อง เพื่อพิจารณาน าเงินทดรองราชการเพ่ือการช่วยเหลือผู้ประสบภัย
พิบัติ ให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัย 
2) กรณีมิได้ประกาศเขตการให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติกรณี
ฉุกเฉินในพ้ืนที่เกิดภัย ในการช่วยเหลือประชาชนให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นเสนอคณะกรรมการพิจารณาให้ความช่วยเหลือ ทั้งนี้  ไม่เกิน
หลักเกณฑ์ที่ก าหนดในระเบียบนี้  

หากเทศบาลเราจะให้การช่วยเหลือก็คงต้องศึกษาแนวทางหนังสือ
สั่งการ ระเบียบหลายๆ ฉบับ เพ่ือเป็นการหาแนวทางการช่วยเหลือให้
ชัดเจน และสอบถามพ้ืนที่ใกล้เคียงว่ามีแนวทางการช่วยเหลืออย่างไร   
ด้วยเช่นกันค่ะ 

 

นายวีระพจน์ ผ่านจังหาร  -ถ้าหากใช้เงินทดรองราชการในการช่วยเหลือท่านปศุสัตว์มีความคิดเห็น 
ปลัดเทศบาล   เป็นเช่นไรบ้างครับ      

 

นายวิรพล ค าผา   -เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ส าหรับการ
ปศุสัตว์อ าเภอเมยวดี  ใช้เงินทดรองราชการ ท่านผู้ว่าฯ ท่านไม่อยากให้ใช้เนื่องจากข้ันตอน 
    ยุ่งยากต้องผ่านกระบวนหลายขั้นตอน อาทิเช่นต้องมีการรวบรวมข้อมูล 

ความเสียหาย เสนอต่อคณะกรรมการให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติ
อ าเภอ ปศุสัตว์อ าเภอ เสนอต่อคณะกรรมการให้ความช่วยเหลือฯ ปศุสัตว์
จังหวัด และขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากกระทรวงเกษตรและ
สหกรณ์ ก็คือ ปศุสัตว์จังหวัด หรือกรมปศุสัตว์ กว่าประชาชนจะได้รับความ
ช่วยเหลือก็อาจจะนานเกินไป เกรงว่าท่านผู้ว่าฯ จะยกเลิกประกาศฉบับนี้
ไปก่อน   

ในส่วนของอัตราค่าชดเชยช่วยเหลือตามจริงไม่เกินจ านวน 2 ตัวๆ
ละไม่เกิน 6,000 บาท จะช่วย 1,000 บาท หรือ 2,000 บาท ก็ได้        
ก็ข้ึนอยู่กับงบประมาณเราด้วยว่าสามารถจะช่วยได้แค่ไหน  

ถ้าท่านผู้ว่าฯ ประกาศเป็นภัยพิบัติฉุกเฉิน อย่างเช่น กรณีเกิดน้ า
ท่วม ถ้าเป็นแบบนั้นทางปศุสัตว์ต้องได้ถ่ายเอกสารแจกให้กับผู้ประสบภัย
ทุกราย ก็ถือว่าต้องใช้เอกสารเยอะพอสมควร แต่ในพ้ืนที่จังหวัดเราก็ยังถือ
ว่าโชคดีที่ท่านผู้ว่าฯ ประกาศแค่กรณีเกิดโรคระบาดเท่านั้น ซึ่งก็ยังไม่
รนุแรงยังสามารถควบคุมได้   
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    แนวทางการช่วยเหลือเบื้องต้นผมขอให้ทางเทศบาลได้เชิญผู้น าชุมชน  
ประชาชนผู้ที่ได้รับผลกระทบเข้าร่วมประชุมเพ่ือท าการสอบสวนโรค       
ในเบื้องต้นเพ่ือที่จะให้การช่วยเหลือต่อไป อยากให้ด าเนินการให้เร็วที่สุด 
ก่อนที่ทางท่านผู้ว่าฯ จะประกาศยกเลิกประกาศฉบับนี้ไปก่อนก าหนดเป็น
วันศุกร์ที่ 16 กรกฎาคม เวลา 09.00 น. นี้เลยนะครับ ซึ่งตัวผมเองก็จะ
ออกมาสอบปากค าด้วยตัวเอง ที่ต้องให้เชิญผู้น าแต่ละหมู่บ้านมาด้วยนั้น
เพ่ือที่จะให้ผู้น าได้ลงลายมือชื่อรับรองการสอบปากค าพร้อมกับท่านนายก 
เอกสารที่ต้องแนบมาในวันที่ 16 กรกฎาคม อาทิเช่น ส าเนาบัตรประจ าตัว
ประชาชน ส าเนาทะเบียนบ้าน ภาพถ่ายสัตว์ตาย ส าเนาหน้าสมุดบัญชี
ธนาคาร ธกส. (กรณีโอนเข้าบัญชี) ส่วนแบบ กษ.01 แบบสอบปากค า และ
แบบขึ้นทะเบียนเกษตรกร กรณีเลี้ยงสัตว์ หากประชาชนท่านใดยังไม่ขึ้น
ทะเบียนเกษตรกร ทางปศุสัตว์จะด าเนินการให้ครับ แบบต่างๆ ปศุสัตว์จะ
น ามาเอง หลังจากสอบปากค าเกษตรกรเสร็จผู้น าแต่ละหมู่บ้านจะได้เซ็นต์
เอกสารรับรองพร้อมด้วยท่านนายกฯ และปศุสัตว์เซ็นต์รับรองร่วมด้วย    
ผมขอแจ้งเพ่ิมเติมในส่วนของคณะกรรมการให้การช่วยเหลือฯ ก็จะ
ประกอบไปด้วย  
1. นายกเทศมนตรีหรื อรองนายกเทศมนตรีที่ ไ ด้ รั บมอบหมาย            

เป็นประธาน  
2. ข้าราชการท้องถิ่นจังหวัดมอบหมาย (ท้องถิ่นอ าเภอ) เป็นกรรมการ 
3. ผู้แทน (ปศุสัตว์อ าเภอไม่เกิน 2 คน) เป็นกรรมการ 
4. ผู้แทนประชาคมที่ผ่านการคัดเลือก ไม่เกิน 3 คน เป็นกรรมการ 
5. ปลัด อปท.    เป็นกรรมการ/เลขานุการ 
6. หัวหน้าส่วนราชการที่ได้รับมอบหมาย 2 คน เป็นกรรมการ/ผช.

เลขานุการ 
 

นายวีระพจน์ ผ่านจังหาร  -เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุม
ปลัดเทศบาล   ทุกท่าน กรณีการเกิดสาธารณภัย ตามกฎหมายกรมสาธารณภัยก็ไม่ใช่แต่ 

เฉพาะว่าด้วยโรคระบาดสัตว์ เท่านั้น ยังมี อัคคีภัย วาตภัย อุทกภัย         
โรคระบาดสัตว์ หากจะช่วยเหลือก็ต้องตีความโรคระบาดสัตว์เป็นสาธารณ
ภัย ถ้าไม่ตีความแบบนั้นจะไม่สามารถใช้เงินช่วยเหลือได้ ให้ท้องถิ่น
เบิกจ่ายจากงบกลางแต่ต้องตีความเป็นสาธารณภัยถึงจะช่วยได้  ถ้าอ่าน
ตามประกาศฉบับนี้ เป็นเพียงแค่ประกาศก าหนดเขตโรคระบาดไม่ใช่
ประกาศให้ความช่วยเหลือจึงไม่สามารถช่วยเหลือได้ คงต้องหาแนวทางอ่ืน
ในการช่วยเหลือ ในกรณีเงินส ารองจ่ายมีไม่เพียงพอ หรือไม่มี เราสามารถ
น าเงินจ่ายขาดเงินสะสมมาช่วยเหลือ ถ้าหากมีงบประมาณในการช่วยเหลือ
แต่ก็ต้องพิจารณาดูก่อนว่าสามารถใช้ได้หรือไม่ 
 

นายถอ เหลาทอง  -ขอบคุณท่านปศุสัตว์อ าเภอมากครับที่ได้ชี้แจงในรายละเอียด ผมจะได้
นายกเทศมนตรี   มอบหมายให้เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบได้ท าหนังสือเชิญผู้น า และประชาชน   

ผู้ประสบปัญหาสัตว์ตายด้วยโรคลัมปี สกิน มาสอบปากค าในเบื้องต้นก่อน  
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เพ่ือหาแนวทางช่วยเหลือต่อไป ในส่วนของเอกสารที่ต้องเตรียมก็ตามที่
ท่านปศุสัตว์ได้แจ้งในที่ประชุมแล้ว  

เรื่องต่อไปเป็นเรื่องการจัดตั้งศูนย์โควิด สืบเนื่องจากที่ผมได้
มอบหมายให้ท่านรองนัทธพงษ์ได้เข้าร่วมประชุมแทนในวันนี้ ส าหรับ
รายละเอียดขอเชิญท่านรองได้น าเสนอต่อที่ประชุม เชิญครับ  
 

นายนัทธพงษ์ สุวรรณไตร  -เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และหัวหน้าส่วนทุกท่าน สืบเนื่อง
รองนายกเทศมนตรี  จากผมได้เข้าร่วมประชุมเรื่องการจัดตั้งศูนย์โควิดอ าเภอเมยวดี เมยวดีเราก็ 

พบผู้ป่วยโควิด จ านวน 10 ราย อีกทั้งท่านผู้ว่าฯ ก็สั่งมาให้แต่ละอ าเภอ
เตรียมจัดตั้งศูนย์โควิด หรือโรงพยาบาลสนามดังนั้นทางอ าเภอจึงขอความ
อนุเคราะห์งบประมาณในการช่วยเหลือ รวมไปถึงวัสดุ  อุปกรณ์ที่
จ าเป็นต้องใช้กับผู้ป่วย เช่น ที่นอน หมอน มุ้ง น้ าดื่ม อาหาร ขอรถน้ าจาก
เทศบาลไปสนับสนุนค่อยบริการผู้ที่กักตัวด้วยครับ ศูนย์โควิดอ าเภอจะท า
พิธีการเปิดในวันที่ 13 กรกฎาคม 2564 เวลา 09.00 น. ณ หอประชุม
อ าเภอเมยวดี ก็คือเป็นวันพรุ่งนี้  

อีกเรื่องหนึ่งท่านนายอ าเภอก าชับมาให้ทางผู้น าชุมชนได้มีการ
ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข่าวสารการแพร่ระบาดของโรคโควิด 19
อย่างต่อเนื่อง เนื่องจากประชาชนที่อาศัยอยู่ในกรุงเทพฯ นั้นโรงงานถูกสั่ง
ปิดจึงท าให้พ่ีน้องประชาชนที่ท างานที่กรุงเทพทยอยพากันกลับบ้าน ซึ่ง
อาจเป็นสาเหตุในการน าเชื้อไวรัสโควิด 19 กลับมาแพร่เชื้อที่บ้านเราได้       
ทุกฝ่ายจึงต้องให้ความร่วมมือช่วยเหลือซึ่งกันและกัน โดยปฏิบัติตาม
มาตรการอย่างเคร่งครัดตามขั้นตอนถ้าจะกลับมาบ้านก็ต้องแจ้ง รพ.สต.ใน
พ้ืนที่ก่อน เพ่ือที่ทางโรงพยาบาลจัดหารถไปรับโดยไม่ต้องนั่งรถโดยสาร
กลับมาเอง ถ้าหากทราบว่ามีการลักลอบกลับมาก็จะถูกจับกุม ต้องกักตัว 
14 วัน ในส่วนของอาหารการกินญาติต้องเป็นฝ่ายรับผิดชอบช่วยเหลือ
ดูแลรวมไปถึงเทศบาลด้วยครับ  

ส าหรับทางศูนย์โควิดทางอ าเภอก็ก าลังช่วยกันท าความสะอาด
หอประชุมอ าเภอเนื่องจากมีนกพิราบมาอาศัยอยู่จ านวนมากก็ท าให้อาคาร
สกปรกเต็มไปด้วยมูลนก ท าความสะอาดเสร็จแล้วก็ต้องจัดหามุ้งลวด      
ตาข่ายไปกั้นป้องกันนกพิราบมาท ารัง ในส่วนของผู้ใหญ่บ้านก็ได้เสนอขอ
บริจาคพัดลมที่ได้รับบริจาคจากงานศพ ซึ่งได้บริจาคให้วัดบ้าง ศูนย์พัฒนา
เด็กเล็กบ้างช่วยๆ เหลือกันไป ผมขอน าเรียนไว้เพียงเท่านี้ครับ 
 

นายถอ เหลาทอง  -ไม่ทราบว่าทางอ าเภอมีค าสั่งให้ทางเทศบาลต้องจัดตั้งศูนย์โควิดหรือ 
นายกเทศมนตรี   ไม่ครับ 

  

นายนัทธพงษ์ สุวรรณไตร  -ไม่ครับ ก็มีแค่ให้ตั้งศูนย์ที่อ าเภอ ให้ผู้ใหญ่บ้าน ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน อส.   
รองนายกเทศมนตรี  เป็นผู้ช่วยเหลือดูแลอีกแรงหนึ่ง ซึ่งขณะนี้โรงพยาบาลสนามที่ค่ายประเสริฐ 

สงคราม มหาวิทยาลัยราชภัฎร้อยเอ็ดก็เต็มเช่นกัน 
 

นายถอ เหลาทอง  -ถ้าได้จัดตั้งศูนย์ฯ สถานที่ที่เราต้องเตรียมไว้ก็คือส านักงานเทศบาลหลังเก่า 
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นายกเทศมนตรี    หรือไม่ก็อาจจะเป็นหอประชุมโรงเรียนบ้านโป่ง แต่ก็ต้องขออนุญาตท่าน 
    ผอ.โรงเรียน และปรึกษาทางผู้น าชุมชนก่อนเพื่อป้องกันการเกิดปัญหาที่จะ 

เกิดข้ึนในชุมชน 
 

นางนันทนา อุทรักษ์  -ส าหรับเทศบาลเราก็ได้จัดตั้งศูนย์โควิดแล้ว ไว้เป็นศูนย์ประสานงานตลอด 
หัวหน้าส านักปลัด  24 ชั่วโมง ในส่วนของงบประมาณที่จะช่วยสนับสนุนศูนย์ฯของอ าเภอนั้น 

เทศบาลเราไม่สามารถสนับสนุนได้ เนื่องเสียจากเทศบาลต้องจัดตั้งศูนย์เอง
จึงจะสามารถช่วยเหลือในส่วนของการจัดหาเครื่องด ารงชีพให้กับประชาชน
ผู้ที่มากักตัวได้  ในส่วนอ่ืนๆ ก็ต้องศึกษาระเบียบก่อนว่ามีแนวทางในการ
ช่วยเหลืออย่างไรบ้างค่ะ 
 

นายวีระพจน์ ผ่านจังหาร  -เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล   ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าใช้จ่ายเพื่อช่วยเหลือประชาชนตาม 

อ านาจหน้าที่ของ อปท.พ.ศ.2560 หมวด 5 การป้องกันและควบคุม
โรคติดต่อ ข้อ 13 เมื่อเกิดโรคติดต่อ โรคติดต่ออันตราย โรคติดต่อที่ต้อง
เฝ้าระวัง หรือโรคระบาด หรือมีเหตุสงสัยว่าได้เกิดโรคดังกล่าวในเขตพ้ืนที่
ของ อปท. ให้  อปท.นั้นด าเนินการหรือสนับสนุนให้มีการป้องกัน          
การควบคุม การแพร่ และการระงับการระบาดของโรคนั้น หรือสร้าง
ภูมิคุ้มกันโรคให้ผู้ที่มีภาวะเสี่ยง รวมทั้งการประชาสัมพันธ์องค์ความรู้
เกี่ยวกับโรคติดต่อ การช่วยเหลือหน่วยงานของรัฐและเอกชนให้เกิดการ
ปฏิบัติราชการตามนโยบายและแผนการเฝ้าระวัง ป้องกันและควบคุม
โรคติดต่อ ข้อ 14 ให้ อปท.ที่เกิดโรคหรือมีเหตุสงสัยได้ว่าเกิดโรคตาม     
ข้อ 13 ประสานหน่วยงานที่รับผิดชอบด าเนินการป้องกัน การควบคุม     
การแพร่ และการระงับการระบาดของโรคโดยให้ อปท.ร่วมด าเนินการหรือ
สนับสนุนการด าเนินการดังกล่าว กรณีมีหน่วยงานที่รับผิดชอบภารกิจ
ดังกล่าว แต่ไม่สามารถด าเนินการได้อย่างครอบคลุมหรือไม่สามารถระงับ
การระบาดของโรคติดต่อได้ จะส่งผลท าให้เกิดการแพร่ระบาด ที่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพและชีวิตของประชาชนให้ อปท.สามารถด าเนินการ 
การป้องกันและควบคุมได้ หมวด 7 การใช้จ่ายงบประมาณเพ่ือการ
ช่วยเหลือประชาชน ข้อ 17 การช่วยเหลือประชาชน ให้ อปท.จัดท า
โครงการแสดงสาระส าคัญของกิจกรรมที่ต้องด าเนินการและบรรจุไว้ใน
แผนพัฒนาท้องถิ่น และตั้งจ่ายในข้อบัญญัติหรือเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีหรืองบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติมให้ถูกต้องตามประเภท
ของรายจ่าย ทั้งนี้ให้ชี้แจงเหตุผลความจ าเป็นที่จะต้องตั้งงบประมาณ
ดังกล่าวไว้ในค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายด้วย 
ยังไงก็ฝากให้แต่ละส่วนช่วยกันได้ศึกษา หาแนวทางช่วยเหลือและต้องไม่
ขัดต่อระเบียบด้วยครับ 

 

นายถอ เหลาทอง  -ศูนย์โควิดเทศบาลจัดตั้งแล้ว ถ้ามีอะไรก็ให้โทรประสานกับกู้ชีพเทศบาลได้
นายกเทศมนตรี   เลยครับ ในวันที่เปิดศูนย์ที่อ าเภอพรุ่งนี้ต้องน าสิ่งของไปมอบด้วยหรือ 

ไม่ครับท่านรองฯ 
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นายนัทธพงษ์ สุวรรณไตร  -วันเปิดศูนย์ฯ หากเทศบาลไหนมีความพร้อมกใ็ห้น าสิ่งของไปมอบพร้อม   
รองนายกเทศมนตรี  ด้วยเลยก็ได้ครับ  
 
นายถอ เหลาทอง  -สรุปว่าพรุ่งนี้เทศบาลเราไปร่วมเปิดศูนย์ ณ หอประชุมอ าเภอเมยวดี
นายกเทศมนตรี    ก็จะได้เตรียมสิ่งของไปมอบด้วย มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติม หรือมีข้อสงสัย 
    อยากจะน าเสนอ เชิญครับ หากไม่มีผมจะได้ขอมติที่ประชุมเพ่ือรับทราบ 

แนวทางการด าเนินงานในเรื่องการช่วยเหลือประชาชนกรณีเกิดโรคระบาด
สัตว์โรคลัมปี สกินในโค กระบือ และการจัดตั้งศูนย์โควิดระดับอ าเภอ      
ได้โปรดยกมือขึ้นครับ 

  
ที่ประชุม   -มติที่ประชุมรับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 4  -เรื่องอ่ืนๆ 
นายถอ เหลาทอง  -มีคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการท่านใดมีข้อเสนอ ซักถามในเรื่องอ่ืนๆ  
นายกเทศมนตรี   เชิญครับ ถ้าหากไม่มีแล้วผมขอขอบคุณทุกท่านที่ได้เสียสละเวลาเข้าร่วม 

ประชุมในวันนี้ ขอบคุณครับ ผมขอปิดการประชุม  
  

 

ปิดการประชุม   -เวลา 15.45 น. 
 

(ลงชื่อ)    จิรพนธ์ วังคะฮาด ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
          (นายจิรพนธ์ วังคะฮาด) 
       เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ 
 
(ลงชื่อ)    ถอ เหลาทอง ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
        (นายถอ เหลาทอง) 
    นายกเทศมนตรีต าบลบุ่งเลิศ 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


